



找记者 上壹点

读者热线>>>

0531-85193700

13869196706

这里是济宁 · 幸福济宁 ·

济宁启动新一轮主城区河道清淤工程 河网“清肠”，再现碧水微澜

记者 康岩

5月3日上午，济宁老运河玉带桥下，随着高压水枪喷射出一条条水龙，老运河里沉积的淤泥被打碎、冲散，随即被大功率的吸污泵抽出河道。这是2015年济宁主城区河道清淤7年后，主城区河网开展的又一轮全面“清肠”。



扫码看视频。



工人冲刷河道内的底泥。

难点在准备期 卡点是时间紧

济宁市主城区河网主要由老运河、越河、小浣河、小府河和任城河组成，总蓄水量约74万立方米。这些贯穿主城区的河网不仅承担着城区防洪排涝的功能，还是济宁运河之都风貌的体现。

上次河道清淤已7年有余，河底多年来沉积的淤泥和需要修补的挡墙又让这项工作提上了日程。

5月3日上午9点多，负责本次清淤项目施工的山东洪通集团有限公司项目经理潘伟均用对讲机指挥着河工人冲刷河道内的底泥。潘伟均告诉记者，清淤工程于4月下旬开始实施，合

同工期120天。为减少施工过程中对河道岸坡的影响和对环境的二次污染，淤泥清理部分采用干塘式施工工艺，“我们先在老运河顺河门铁路桥北80米处设置拦河坝，然后将市区河道排干，通过沿河布设的管道和压力泵接力，将淤泥输送至指定的抛泥区。”

潘伟均介绍，工程的最大难

点其实在前期的准备阶段。由于时间紧、任务重，河道清淤工作又要采用最经济、最环保的模式，如何在有限时间内把74万方水排出去成了最让人头疼的问题。虽然通过多点位高压泵的连续工作克服了这一问题，但保障排水高压泵的动力又是摆在团队面前的一道难关，原计划采用柴油发电机解决动力问题，可考虑到环保要求减少废气排放，项目团队又不眠不休地在老运河沿岸架设了动力线网，才抢在项目开工前解决了后顾之忧。

“施工期间，将暂停‘引水入城’的水源调配，暂时影响主城区内的河道景观环境，但在工程完工后，一定会还给济宁市民一个‘碧水微澜 杨柳依依’的老运河。”潘伟均说。

清理河道淤泥 修复河堤挡墙

河道建设方面，济宁先后实施老运河核心景区建设、引水入城、黑臭水体治理等工程，全面提升城区河道风貌。但部分河道因建成时间较久，河岸挡墙安全隐患突出，雨污合流导致城区河道淤泥堆积严重，需尽快采取工

程措施进行治理。

在此背景下，济宁主城区河道清淤及挡墙修复工程于3月8日通过立项批复，主要工程内容包括小府河、小浣河、越河、老运河4条河道17.7万立方米淤泥清理，0.6万立方米挡墙修复，及其他河道设施零星维修。

济宁市城市水务服务中心主任闫新元告诉记者，本工程被列为济宁市2022年重点工程项目，事关城区安全度汛和水环境提升大局，是济宁市城乡水务局确保流域性水环境治理效果推出的重要举措。

“济宁市河道清淤治理及挡墙修复工作是体现市区雨污分流改造成效的关键性工程，市委市政府、市城乡水务局在资金安排、程序审批等方面给与大力支持。”闫新元说，济宁市城市水务服务中心将以“高标准、高速度、高风格”的建设标准，24小时不停歇施工，抢在6月中旬主汛期前完成工程全部建设内容。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:胡韵涵



公用瑞马君悦

山东公用 | 瑞马集团

预售证:济房开预字【2022】第50号

济北联排·洋房 新品认筹

千元认筹享四重惊喜好礼

223-239㎡ 联排别院 117-168㎡ 纯臻洋房

济北新作·别院生活·值此君悦

售楼中心:济宁任城大道与长虹路交汇处
开发商:济宁公用瑞马锦悦置业有限公司 全程营销: 营销

VIP-LINE
0537

7097 888